

我是只小虫子

●锦园小学二(2)班 陈优诺
指导老师 叶佩芬

当一只小虫子好不好？我的小伙伴们都说：“当一只小虫子，一点也不好。”

我们蹦蹦跳跳的时候，一定要小心，不然跳到人类的脚下，就会被踩成肉泥。一不留神，我们会被小鸟吃掉，当作一顿美餐。小朋友们都觉得毛茸茸的小狗很可爱，但我们小虫子没有谁会喜欢小狗，因为它们的屎会把我们淹得头昏眼胀。

不过，我觉得当一只小虫子还真不错。早上醒来，我在柔软的草地上伸懒腰，用一颗晶莹的露珠把脸洗干净，把长长的触须擦得锃亮。如果能幸运地跳到人们的房子里，再跳到鱼缸外面，看鱼儿在里面游泳，这可是免费的海洋馆啊！

我有很多小伙伴，每个都很有意思。有些虫子喜欢比赛，比如跳蚤，它老是来找我比赛，而且每次都比跳高和跳远，我老是输，所以它总是不厌其烦地跟我比赛；有些虫子爱数数，比如七星瓢虫，它每次碰到我要我数它背上的点，我对它说：“不用数，七个。”它听完，都会点着头心满意足地离开；有些虫子很贪吃，比如七星瓢虫的哥哥姐姐们——二十八瓢虫，每当我说：“叔叔阿姨，早上好！”它们总想把我吃掉，但很幸运，它们没把我吃得远。我喜欢当一只小虫子。我喜欢过一只小虫子的生活！

摩登老太太

●九龙学校小学部五(2)班 蒋钰萱

“哈哈哈……”我的奶奶就像《红楼梦》里的王熙凤一样，每次出场总是风风火火，未见其人，先闻其声。

一头酒红色卷发，一抹香奈儿炫亮口红，一双长丝袜，一双黑色“恨天高”，一袭花旗旗袍，再搭上一个高档小包包，完美搭配出了一个摩登奶奶的形象。她的脸上总闪烁着欢喜的神情，给人的第一印象便是，这个奶奶既追求潮流，又不失优雅与亲切。

摩登奶奶退休在家，一有空就搬出一大堆化妆品和护肤品。面膜、粉底、精华液统统出马，她总能化出精致且大气的妆容。她要是出个门儿，不说化妆了，光是搭个衣服都要半个小时！胭脂粉的、珍珠白的、藕荷色的裙子和丝巾……谁得满分都是。她会一边整理，一边嘀咕着：“这老物件快过时了！”“哎呀！这件颜色俗气了，该淘汰了！”

摩登奶奶若是从外面回来，爷爷定是跟在她后面，他一路抱怨，提着大包包。袋子里装满了奶奶买的衣服和化妆品。每次听到爷爷唠叨起来，奶奶微笑的面孔瞬间严峻起来，爷爷见状，立即不再吱声儿，乖乖地跟在后面服务着。哈！别看奶奶买东西多，人家可是精打细算的生活小能手。每次回家一算价格，如果她发现这次打折力度不够大，自己买亏了，那么她一定会反思。不过，她常常是上一秒还在后悔，下一秒就忘了这些遗憾。你看，今天她照样抱着大包包的东西回家了，面对各色华服，奶奶除了高兴就是高兴。

奶奶性格开朗，热情大方、乐于助人，因此她的人缘很好。朋友家里若要打扫卫生了，她二话不说，带上各种劳动工具去帮忙；亲友家里要办宴席了，她早早就到人家里布置、采购物品；近邻家里小宝宝没人照顾，她拍着胸脯说可以代劳……奶奶做了这么多活雷锋的事儿，从不求回报，这种大气着实令人感动又敬佩。正因如此，这位摩登老太太的朋友遍天下。

她一到家里来，到处变得一尘不染，家里的东西立时摆得整整齐齐。抹布、拖把，一件件，一样样，都似被施了法术，被她治得服服帖帖。一抹，一擦，桌子干净得能照出人影来；一推，一拖，地板整洁得如同新砌上的；一洗，一刮，玻璃洁净得能照见对面那户人家……她一擦汗，发现妆花了，这可不得了，赶紧转头回了房间补妆去了……

哈哈哈……我家的这位摩登老太太啊，活力四射，快乐又洒脱。她充实的晚年生活，是我们一家最大的幸福。

难忘的劳动初体验

●方城小学五(3)班 梁哲烨
指导老师 林洁

“锄禾日当午，汗滴禾下土”这句诗我很小就会背，可是对于“晨兴理荒秽，带月荷锄归”的理解却一直是纸上谈兵。于是，在这个风和日丽的周末，爸爸妈妈决定带我去摘樱桃，体验农作的生活。

樱桃园坐落在风景宜人的楼旗尖山脚下，果园里有十几个果棚，外面都蒙着透明的塑料布和绿色的网。一走进果棚，闷热的空气迎面袭来，丝毫没有园外的清凉怡人。“为什么要把果树闷在里面啊？真是太热了！”我喃喃着。给我们领路的老人笑着说：“因为成熟了的樱桃特别娇气，禁不住风吹雨淋。而且不加网的话，果子就要被鸟儿们吃光了。”原来是这样，我恍然大悟。

顾不上闷热，眼前这一大片樱桃树让我兴奋不已。绿油油的果树上挂满了一颗颗晶莹剔透的小樱桃，仿佛一粒粒珍珠海人的红玛瑙。张枯的“碧油千片漏红珠”描写得真是再贴切不过了。我迫不及待地想摘上一颗，结果用力过猛，果肉都被我捏碎了，真可惜。爸爸见了，笑着对我说：“樱桃皮薄，不能直接果实，而是要把柄一起摘下。”说着，爸爸轻轻地捏住一根樱桃柄，往外扭了扭，很容易就摘下了一颗完美的樱桃。原来，摘樱桃还有那么多学问啊！我按照爸爸的方法，果然成功率大大提高。扔一颗果子到嘴里，酸酸甜甜的汁液顿时在嘴里溢开，美味极了。

虽然说欧阳他不爱学习，不代表他没优点。他很乐观，也很勇敢，有一次一只巴掌大的蜘蛛出现在了教室里，其他同学见了慌忙逃窜，生怕蜘蛛爬身上来，而欧阳却一点也不怕，找来一个罐子，想将蜘蛛装进去。他站在那儿就像一个勇士，想要“为民除害”似的。只见他蹲下身来，一步步走向蜘蛛，快接近时猛然伸进罐子，刹那，蜘蛛就像被施了魔法一样钻进了罐中，他迅速盖上了盖子，站了起来，露出喜悦的笑容。

我们班的欧阳性情就是这样多变，像只变色龙，上课无精打采，下课眉开眼笑，判若两人，他可真有趣喽！

性情多变的欧阳

●横峰小学五(7)班 刘鑫源 指导老师 张朝红

“哈哈，太好玩了……上课了，下课继续玩吧！”快看，我们班的欧阳下课时调皮活泼，在操场上与同学们玩耍，好不快活，像头发疯的野牛一样；上课了他又变得愁眉苦脸，懒洋洋地趴在桌子上，像只即将冬眠的棕熊。

他性格多变，有一张名副其实的“大饼脸”，左右两眼上有好几颗黑色的麻点，与黄肤色相映成趣。他架着一副圆框眼镜，嘴唇圆润，乌黑的头发是他的亮点。他的身子骨强壮，浑身肉嘟嘟，低年级的同学站在他的身后，准以为是一堵铁墙。他的衣着更是一言难尽，走起路来衣服一坠一坠的……

欧阳好像天生与学习有仇。下课了，他的背后好像长出了一对轻盈的翅膀，徐徐地飞向操场。到了地面，又像一匹脱缰的野马在飞驰着，有时刹不住了，就会半蹲下来，侧着身一下子穿过去。上课了，他才会从快乐中找回自我，慢悠悠地走进教室，坐在座位上，眼神木讷。可课上了一会儿，他又交头接耳了，找到同伴兴致勃勃地聊着天，突然老师一声大叫：“欧阳！”他听见了赶忙转过身站了起来，如梦初醒似的说了一句：“啊？”他刚想解释就被罚站了。唉！可能他真不是一块读书的料啊！

虽然说欧阳他不爱学习，不代表他没优点。他很乐观，也很勇敢，有一次一只巴掌大的蜘蛛出现在了教室里，其他同学见了慌忙逃窜，生怕蜘蛛爬身上来，而欧阳却一点也不怕，找来一个罐子，想将蜘蛛装进去。他站在那儿就像一个勇士，想要“为民除害”似的。只见他蹲下身来，一步步走向蜘蛛，快接近时猛然伸进罐子，刹那，蜘蛛就像被施了魔法一样钻进了罐中，他迅速盖上了盖子，站了起来，露出喜悦的笑容。

我们班的欧阳性情就是这样多变，像只变色龙，上课无精打采，下课眉开眼笑，判若两人，他可真有趣喽！

我的“青铜骑士”

●潘郎小学四(4)班 卢皓轩 指导老师 蔡婷婷

在我生日那天，爸爸送了我一只身穿铠甲的小乌龟。今天向大家介绍的就是这只“青铜骑士”。

青铜色的“铠甲”，半圆形的小脑袋，宝石般的小眼睛，再加上四条伸缩自如的腿，凑成了这样威武的一只小乌龟。别看它的嘴巴很小，被咬到可不只是闹着玩儿的，再硬的肉也会被它咬碎。最有趣的是它的肚皮底下，有一个爱心形的斑点，真是一只独具特色的乌龟。

有一次，爸爸从外地出差回来，带了一条大鱼，和乌龟一起养在水箱里。刚开始，它俩还相安无事，可是突然，惊险的一幕出现了！只见那条大鱼像一只大怪物一样飞冲向小乌龟。我吓得赶紧闭上眼睛，心想：啊！小乌龟要遭殃了，这该怎么办啊？只听“咚”的一声，我睁开双眼，眼前的这一幕彻底颠覆了我对乌龟的认知：只见乌龟平安无事，可是那条大鱼却因用力过猛撞晕过去了。更让我惊叹的是，乌龟竟然毫发无损，悠闲地在水底爬来爬去。这可真是一辆小型的装甲车啊！

乌龟的厉害之处不但在于它的壳，还有它的牙齿。

乌龟的牙齿成倒钩状，可以牢牢地勾住食物，而且十分锋利。有一次，爸爸钓了几只小龙虾回来，随手将一只放进了小乌龟的水箱里。小龙虾便成功引起了它的注意，只见它趁其不备，悄悄靠近。小龙虾立马察觉，并张牙舞爪地向它示威，想要把它吓跑。可是小乌龟一点儿也不惧怕它。突然，它伸出脖子，立刻咬住了小龙虾。接着……你们猜到了吧！是的！小龙虾被乌龟吃掉了！

这就是我的动物伙伴——“青铜骑士”，一只具有超强战斗力的乌龟。

一碗面的距离

●箬横小学六(6)班 梁奥听
指导老师 廖沙沙

父母生我时已四十岁，大姐比我大十多岁，我是他们的幺儿。“等你嫁人了，我们就老了。”我不远嫁，就守在您二老身边。关于这个话题，我已深思熟虑，父母年迈，得留一个人在身边。

母亲干活最是利索，三下五除二，一口气就能把整个家“翻新”一遍。我秉承了母亲的性格，学习、生活总能井井有条。回家早早做完作业。看母亲操劳于心不忍，想搭把手，母亲总会问：“写完了，书看了吗？”“帮你们干完活，就看。”看书，固然重要，劳动也很有意义，洗个碗，拖个地，还能与母亲说说话，缓解学习的压力，不是一举两得吗？这时候的母亲脸上总挂着笑。

他性格多变，有一张名副其实的“大饼脸”，左右两眼上有好几颗黑色的麻点，与黄肤色相映成趣。他架着一副圆框眼镜，嘴唇圆润，乌黑的头发是他的亮点。他的身子骨强壮，浑身肉嘟嘟，低年级的同学站在他的身后，准以为是一堵铁墙。他的衣着更是一言难尽，走起路来衣服一坠一坠的……

母亲爱吃面，尤其是临海麦虾。趁着长假，我可要好好学一手。“你妈的手艺都赶上我了，好好学，以后爸爸也享福了。”“得嘞，您老等着。”调面糊是技术活，既不能干了，又不能稀了。先打两个鸡蛋，搅散，倒入两碗面粉，加水，和匀。差不多了，搅起来有持重感，又不吸溜，就可以了。

母亲亲手把手地教，我怎能不虚心好学呢？“放置半小时，醒醒面。”醒面，多有趣的字眼。难道还发生化学反应了不成？丫头，慢工出细活，这是诀窍。原来，母亲还是个女张飞啊——粗中带细。

第二步，炒馅料。旺火，转动铁锅，摊一张薄薄的鸡蛋饼，再切成细丝，有序地码在盘子里。肉丝裹淀粉，蛏子开道口，芹菜择去叶子，准备就绪。我怕烫着手，长袖长衫，戴口罩，全副武装。母亲笑我事儿多。炒香了馅料，倒入一壶热水，煮一会儿。热水翻滚，香气四溢。

母亲一手捧碗，一手持勺，面糊如细细的水流般，不疾不徐地流入“水潭”。我可不敢倒，怕一下子倾翻了，那真成了糊糊涂涂一锅粥了。“眼睛不要只盯着碗，看面糊。这就要跟端碗一样，你越是盯着碗，汤就是要洒出来。不要只看眼前，眼光放远点。”母亲的话不简单。生活，似乎也是如此，当你为了成绩，惶惶不可终日时，错过了多少欢笑，错过了多少春光。

“阿爸吃饭了。”父亲洗了手，拿了三双箸子；母亲盛了三碗麦虾，我一碗一碗端上桌。碧绿的青菜衬得蛋丝金黄金黄，蛏子的鲜香与肉香巧妙地融合了。

“趁热吃。”有人说，长大后与父母最好的距离就是一碗面的距离。我是要守着父母的。趁热吃。”有人说，长大后与父母最好的距离就是一碗面的距离。我是要守着父母的。

妈妈“过期了”

●温岭三小三(1)班 陈嘉萱
指导老师 潘蒙莎

妈妈怎么会“过期”呢？她既不是食物，又不是化妆品。

我和姐姐和妈妈在一起天南地北地聊天。姐姐讲了很多自己喜欢的东西和抖音上潮流的语句，但妈妈很多没有听懂。姐姐说：“唉，妈妈，你真的是‘过期’了！”我疑惑不解地问道：“姐姐，妈妈怎么会‘过期’呢？”姐姐没回答，只是让我自己好好想一想，这是为什么。

我思索起来，怎么都没想明白。无意间，我瞥见妈妈素面朝天地在洗衣服，她把头发随意地挽着，没有像别人的妈妈一样把头发烫得很洋气。再看她那双明亮的大眼睛下黑沉沉的眼圈，我猜想她一定是没有休息好，也没有涂眼霜保养吧。我恍然间有点明白了姐姐说的话——“妈妈‘过期’了”。

我眼中的妈妈是忙碌的。一大早起床后，先把一家人换下的衣服洗干净，再来叫我起床，然后给我做早餐，最后急匆匆地赶去上班。下班后，又马不停蹄地来接我放学，回家做饭，晚上还要给我检查作业。她就是一个超人妈妈，我心目中永“过期”的妈妈，一个仙女妈妈！

我希望妈妈在忙碌中抽出时间，让自己变得时尚，赶上潮流，做美美的妈妈。

美丽的锦屏公园

●实验小学三(3)班 李昕曦
指导老师 卢丹萍

在我心中，最美的风景独属家乡的锦屏公园。它虽然没有西湖美丽，没有长江大气，没有黄河壮观，但是在我心中，锦屏公园有独特的味道。

春天的锦屏公园生机勃勃。树木抽出了新的枝条，长出了嫩绿的叶子。春风化作娇嫩的草芽，从结实的大地中钻了出来。桃花在树枝上绽放，有的全部绽放开来，像小朋友的笑脸；有的只有两三片花瓣，似害羞的小姑娘；还有的没有绽开，如同在和我们玩捉迷藏。沿路的郁金香像一个个不同颜色的小茶杯，粉的似霞，黄的赛金，红的似火，白的如雪……让我目不暇接的郁金香在春雨里频频点头，和我一起欣赏这春天的美景。

夏天的锦屏公园热热闹闹。翠绿的荷叶丛中，亭亭玉立的荷花如同一个个披着轻纱的仙女。小鱼在湖里快活地玩耍，时而跳出水面，时而钻进水中，玩得不亦乐乎。夜晚，人们在公园里散步，运动，欣赏着美丽的荷花。

秋天的锦屏公园则令人喜悦。金黄的桂花散发着一股迷人的香味，走近一丛桂花树，浓郁的香味围绕在四周，让人忘记了烦恼，迷失在香味的海洋里。

冬天的锦屏公园非常寂静。其他的花朵都枯萎了，很多树木只剩下光秃秃的躯干和树枝，只有梅花如婀娜多姿的仙女，悄悄飘在坡间孤芳自赏。

一年四季的锦屏公园各不相同，却又美丽迷人。我已经陶醉在这如画的风景中了。

烧饼

●城西小学六(2)班 卢迎迎 指导老师 卢海萍

世间烧饼种类极多，如火烧饼、缙云烧饼等。但在温岭这座小城镇，我最喜欢的还是梅干菜扣肉饼。

爷爷做乌饭糍粑也有一手绝活：把雪白的糯米浸泡到过滤好的汁液里，直到糯米呈墨绿色才舀出来，放入饭蒸里面蒸。慢火蒸煮，糯米饭就彻底变成了黑色。别看爷爷年纪大了，论力气，我们一家还真没人能比得上他。瞧，他抬起一桶蒸好的乌饭倒入簸臼里，随手抡起一把石头做的大锤，用力地捶打着糯米饭。一锤，嘿呦！一锤，嘿呦！竟不停歇。

精米饭很快就被爷爷锤成了一团糍粑。爷爷告诫我，碰到滚烫的糍粑会起泡的，要离得远一些。可他毫不犹豫地用手把它抱到了桌子上，用长长的擀面杖把它擀平，撒上桂花、芝麻，冷却后切成一片片，乌饭糍粑就做好了。

听爷爷说：“四月初八，是我们温岭老百姓吃乌饭糍粑的日子，吃了乌饭糍粑，蚊子就不咬你了。”说不定，哪一天你买的乌饭糍粑就是我爷爷做的。

这就是我的爷爷，一个普普通通的劳动者，他用一双勤劳的手撑起了一个幸福的家，用一双勤劳的手给千家万户送去了舌尖上的享受。

林间小溪

●九龙学校小学部三(4)班 刘津瑜
指导老师 江英

多彩的叶，多姿的枝条，这就是树林中的风光。而树林间有一样东西是最美丽的，那就是林间小溪。

“叮叮咚咚……叮叮咚咚……”还没看见小溪，先听见小溪的声响。那是她唱起了轻快的山中小曲。走近小溪，仿佛来到了仙境：清晨，淡淡的水汽从水面上升起，小溪仿佛罩上了一层薄纱。阳光透过茂密的枝叶漏下点点光斑，一条条银光闪闪的鱼跃出水面，又蹦回了水里。

溪边的芦苇好似穿着白衣裳的仙子，在风中轻舞。狗尾巴草就更有趣了，微风中，它们摇起了自己的小尾巴。这林间小溪也是“艺术家”的天下。夏夜，蟋蟀拉起了小提琴，蝈蝈用自己的男高音唱起了歌，萤火虫提着灯笼表演舞蹈……

这林间小溪真是有趣又美丽。

爷爷的手

●新河小学四(7)班 吴佳亿 指导老师 丁卫红

我的爷爷今年67岁，虽然满头银发，却依然精神矍铄，干起活来特别有劲。爷爷的双手布满老茧，一到冬天，手指上的皮龟裂开来，摸起来像粗糙的树皮。就是这样一双双饱经沧桑的手，却是十八般武艺样样精通：木工石器的活不在话下；种瓜种果，皆会大丰收；最重要的是，这双手还是美食的制作者，做的乌饭糍粑让人吃了念念不忘！

爷爷经营一家乌饭糍粑小吃店。每年春天，他都会循着小路，踏着荆棘，上山寻找制作乌饭糍粑必不可少的一种植物“乌饭脑”，采摘下最鲜嫩的叶子。回到家先把叶子清洗好，捣碎，浸泡出汁液，然后滤掉碎叶存放起来备用。

爷爷做乌饭糍粑也有一手绝活：把雪白的糯米浸泡到过滤好的汁液里，直到糯米呈墨绿色才舀出来，放入饭蒸里面蒸。慢火蒸煮，糯米饭就彻底变成了黑色。别看爷爷年纪大了，论力气，我们一家还真没人能比得上他。瞧，他抬起一桶蒸好的乌饭倒入簸臼里，随手抡起一把石头做的大锤，用力地捶打着糯米饭。一锤，嘿呦！一锤，嘿呦！竟不停歇。

精米饭很快就被爷爷锤成了一团糍粑。爷爷告诫我，碰到滚烫的糍粑会起泡的，要离得远一些。可他毫不犹豫地用手把它抱到了桌子上，用长长的擀面杖把它擀平，撒上桂花、芝麻，冷却后切成一片片，乌饭糍粑就做好了。

</